

布達佩斯生活散步地圖

法國作家將長期旅行品嚐各地生活情調的故事寫成「關於品味」一書。在一個地方生活，時間久了會有自己習慣的餐廳和路徑。每一個人都可以發現自己在另一個城市鍾情的角落。膽小如鼠的我，一開始在匈牙利因害怕黑夜，總在課程結束後早早回公寓。一直到春寒料峭的 3 月，我才開始探索這個美麗的東歐城市。

食

匈牙利菜對我來說過鹹，不論是吃中央市場 2 樓的小吃，或是台幣 900 元的大餐，我通常都難享受異國食物的美好。所以通常我都自己煮，值得注意的是匈牙利超市東西的定價甚至會比台灣便宜，自己烹調不失為一個省錢的好方式，然而匈牙利沒有高麗菜這件事，讓許多亞洲交換生頗為驚訝，我們曾經找遍了布達佩斯大小牌的超市期望找到菜葉較薄，可以炒菜或煮火鍋的葉菜類，沒想到因為天氣寒冷的緣故，東歐沒有甚麼葉菜類，頂多就是萵苣或芝麻菜等沙拉用的葉菜。就算有類似高麗菜的蔬菜，烹煮時因菜葉過厚，往往不適合入口。

匈牙利菜讓我另一個驚訝的是他的魚湯，匈牙利牛肉湯遠近馳名，但是真正讓我流連的是魚湯，你或許聽過馬賽魚湯，是南法漁夫將各種魚塊碎屑熬煮而成，匈牙利魚湯則是將特殊魚種與特有香料 Paprika 熬煮而成，整鍋湯呈現大紅色，上頭會浮著金黃色的魚皮脂肪。酸甜適中的湯頭和入口即化的魚肉可以輕易取悅舌頭。然而多瑙河的水過於骯髒，布達佩斯又沒有其他海洋或河流，所以很難看見

海鮮食材，好喝的魚湯要到匈牙利第五大城賽格德才能喝到。賽格德離布達佩斯塔火車約 3 個小時，只要找到了一家餐廳，勇敢嘗試新的口味魚湯吧！



另外匈牙利的檸檬水非常的好喝，甚至比盛產檸檬的南法或賽普勒斯都還要好喝。他們會用萊姆和檸檬切塊加入氣冒水和雪碧調出沁涼透心的飲品，是夏天或餐後的好夥伴！

衣

匈牙利雖說剛從共產解放，但是藝術家仍隨處可見，在地鐵站 Kalvin Ter 附近，可以找到許多特色的設計師店，定制服店和一件衣服打折下來約台幣 3000 多。有意願蒐藏特色衣服的人，可以花一點時間流連。

匈牙利大部分的衣服來自成衣廠，比如說 H& M 還有 Zara 等，大型賣場也林立於市中心，但是匈牙利的皮件卻相當有特色，在瓦採街(Vaci utca)上一般的紀念品店外頭就會掛著牛皮包包，也可以在大街中看見皮件鞋子專賣店，別忘了轉進小巷子，小巷子常會通往一個小廣場，小廣場周圍會有 2 手包店或特色小店。

住

匈牙利因為經濟不好的關係，治安也不甚安全。建議前往當地交換的同學特別了解房間鎖是否換過，曾經有交換生住宿地點的鑰匙流入他人手中遭闖空門，請特別注意。

行

雖然匈牙利政府因為財政赤字的關係，大眾交通運輸工具很可能會停駛，但是地上輕軌的造型復古，路線方便是旅行者和居民不可或缺的夥伴。可以搭地面輕軌 49 探索布達側和蓋勒丘陵。可以搭地面電車 4 號或 6 號到瑪格莉特島上看全布達佩斯最美麗的夜景。或者你可以搭地面電車 2 號沿著多瑙河畔看嬌豔欲滴的國會大廈夜色。地面電車相當方便有可以窺見城市樣貌，勇敢的你，丟掉地圖跳上地面電車，去找到自己的美麗景點吧！

育樂

地鐵站 Astoria 和地鐵站 Kalvin ter 之間是二手書街，你可以輕易找到便宜書，雖然匈牙利語是主要書寫語言，但仍可以看見少數英文、德文、法文書籍。如果幸運的你找到了一本可以消磨一下午的書，二手書街旁就是國家博物館，仿羅馬建築的外觀，絕對適合與陽光和咖啡一同享受。

地鐵站 Astoria 到 Blaha 之間酒吧林立，Szimpla 是其中最為有名的酒吧之一，入口處有讓你果腹的大比薩，店內分成三個部分，分別是一樓室內區、一樓室外

區、二樓室內區。在一樓室內區不定期會有樂團表演，有時是搖擺爵士，有時是鄉村音樂，加上匈牙利經典啤酒 Sproni，夫復何求？在室外區有一個巨大的白色



屏幕，夏日夜晚會撥放電影。二樓擺放各種老舊但有特色的沙發讓人隨意選擇。整著酒吧呈現一種廢墟感叛逆風格。塗鴉和昏暗的燈光加上煙霧繚繞的酒吧，讓老中青的年代都可以找到自己放鬆的角落。

感想

在一個快樂的城市生活你很可能也許還會不快樂，但在一個悲傷的城市生活卻很容易和他一起悲傷，布達佩斯的哀傷就是它的美麗。異地生活充滿挑戰，但生活本來就有苦有甜，仔細體會即將生活的城市找到自己的角落，讓布達佩斯成為你的城市吧☺